



第四届吕梁名特优功能食品展销会暨2019农民丰收节

岚县专场推介彰显特色

本报讯(记者 罗丽) 9月28日,第四 届吕梁名特优功能食品展销会暨2019农民 丰收节举办岚县专场推介活动。该县副县 长刘思昭登台,向现场嘉宾和观众倾力推 介岚县马铃薯、沙棘产业和特色小杂粮等

一段激情昂扬的舞蹈《鼓舞岚州》拉开 了岚县专场推介活动的序幕。刘思昭登上 舞台对岚县以土豆为主的名特优产品进行 倾情推介。刘思昭说,近年来,岚县紧紧抓 住国家马铃薯主食化、新一轮退耕还林、特 色农业发展等战略机遇,将马铃薯全产业 链开发、沙棘经济产业建设、小杂粮种植等 有机旱作农业作为全县主导产业,以打造 "全国马铃薯主食化开发第一县""山西马 铃薯第一县""全国有机沙棘原料基地""省 级杂粮生产基地"为目标,加快农业供给侧 结构性改革步伐,拓宽现代农业产业体系, 马铃薯产业、沙棘经济产业、小杂粮产业成 为了全县农民脱贫致富的主导产业。特别 是以马铃薯为主的脱贫主导产业已初步形 成了"土豆种一土豆花一土豆品一土豆宴" 全产业链发展模式和"一二三产"融合发展 的良好态势。目前已开发了108道土豆美

食全席宴,建立了"土豆宴"研发推广总部 基地和中央厨房,积极在省城太原、首都北 京等地打造"土豆宴"旗舰店、连锁店、加盟

彩的文艺演出,舞蹈《丰收时节》、歌曲《咱 老百姓》《土豆花又开》《好年头》《美丽家 园》《吕梁颂》等一大批精心编排的节目,充 分展示了岚县人民如土豆般淳朴的独特气 息以及丰收在望的喜悦心情,引得台下观 众掌声阵阵,一步步把现场气氛推向高 潮。随后,山西老磨坊农业科技有限公司 总经理薛贵生就该公司生产的功能性粗粮 八宝粉进行了重点推介。

"今天的岚县,不仅是一个环抱着青山 绿水、守望着蓝天白云、呼吸着清新空气、 聆听着鸟唱蛙鸣的生态宜居家园,更是一 片充满商机、充满活力的投资沃土、兴业 宝地。在这里, 我真诚邀请各位来宾, 到 岚县走一走,看一看,品一品,实地考察 岚县的自然风光、人文历史、投资环境, 来岚县投资创业兴业,共谋发展。"推介活 动上,刘思昭代表岚县县政府向各界发出







独唱《好年头》

文水县专场推介有声有色

本报讯(实习记者 王卫斌) 9月28日, 第四届吕梁名 特优功能食品展销会暨2019农民丰收节文水县专场推介活 动举行。山西大象农牧集团有限公司(简称大象集团)、山 西牧标牛业股份有限公司(简称牧标牛业)、吕梁野山坡食 品有限责任公司(简称吕梁野山坡)三个农业产业化龙头 企业各自推介了自己的特色产品,让参加展销活动的客商 和现场观众大饱眼福。



独唱《我爱你中国》

文水是一代女皇武则天的故里, 也是女英雄刘胡兰的 家乡,是各级命名的粮食生产种植大县,粮食生产重点县 和特色农业服务综合改革试点县, 也是山西省命名的现代 农业示范县和特色农业产品优势基地县。近年来,该县依 托文水地域优势,确立了"一核三位五区"战略,大力发 展现代特色农业,形成了4户国家级农业产业化龙头企 业,大象集团和牧标牛业进入全国农业企业500强,大象 集团和牧标牛业、贤美食品、汇丰源食品4户企业被确定 "十三五"全国民族特需商品定点生产企业。培育12个 省级龙头企业,29个市级龙头企业,另外还有1个新版企

本次推介会上,该县以"特色发展,振兴乡村"为主 题,精心推选了18家企业的100多种特色名优产品参加了 展销,大象集团、牧标牛业、吕梁野山坡三个国家级农业 产业化龙头企业现场推介。大象农牧集团有限公司在山西 百强民营企业中位列第十名(农牧业行业中第一名),是全 国农业产业化龙头企业500强,年屠宰生鸡1.5亿只,年产 值突破100亿元,成为麦当劳、肯德基、家乐福等品牌旗 舰店的指定供应商。牧标牛业股份有限公司被评为"中国 果汁饮料年产销量位居国内同行业前列。龙头企业提供的 就业岗位带动了许多贫困群众脱贫致富。

喜获丰收的农民用轻歌曼舞表达他们的喜悦之情。开 场舞《花开盛世》以欢快明亮的节奏拉开了专场演出的序 幕。独唱《我爱你中国》《热恋的故乡》点燃了观众的家国 情怀,民间艺人表演的唢呐口琴演奏曲《人说山西好风 光》《谁说女子不如男》激发了观众热爱家乡、热爱生活的 激情。舞蹈《礼仪之邦》弘扬和传承中华民族的优秀传统 文化,展现了文水群众文化建设的成果。

金秋硕果飘香, 国庆精品荟萃。今年文水又是丰收 年,十万头肉牛养殖牛气冲天,十万吨白酒远销海外,十 万亩梨树硕果飘香,增产又增收的广大农民正在以饱满的 热情诚邀各路客商到文水投资兴业。



舞蹈《礼仪之邦》

中阳县专场推介亮点纷呈



本报讯(实习记者 王卫斌) 9月28日,第四届吕梁名特 优功能食品展销会暨2019农民丰收节中阳县专场推介活动 举行。该县农业农村局局长刘锦辉向现场观众重点推介了 中阳县的名特优产品。

刘锦辉重点推介了中阳的"山宝"——剪纸、柏仔羊肉、 核桃及新兴产业黑木耳。中阳县具有两千多年的置县史,在 漫长的历史长河中形成了独特的中阳文化元素,孕育出源远 流长的剪纸艺术,以喜庆、和美、吉祥为主题,吸收了汉画像 石图案元素,丰富和保留了粗狂古朴的秦汉风骨,是收藏赠 友、婚庆佳节、文化宣传的艺术珍品,是乡土文化的活化石, 为中阳人代代相传,入选了首批国家级非物质文化遗产保护

中阳是全省林业生态大县,拥有50万亩松柏树林,柏叶柏 仔柏根水滋养了中阳"柏仔羊",已经有2200多年的历史,被誉 为"三晋百宝"之一,柏仔羊肉有"土人参""神心丹"之称。中 阳核桃皮薄肉厚,被称为"养生果""长寿果""益智果",已经开 发出新产品"核桃油"、核桃露等数十种上市产品。

黑木耳是中阳的新兴产业,利用独特的光照、积温等地 理优势,生产出的黑木耳具有预防血栓、抗癌、减肥、补血等 功效,今年产量达30多万斤,是群众首选的功能食品。该县 确立了"321+N"的农业产业发展目标,现在已经培育形成了 省市级龙头企业,2019年该县成立了消费协会,会员达到88 个企业、123个合作社,带动群众脱贫致富。

展演会上,该县群众创造的剪纸秀赢得了观众热烈的掌 声,剪纸艺人用剪纸作品做成的各式各样的服装令观众叹为 观止,为喜迎国庆和庆祝丰收节,艺人们制作了70米长的巨



舞蹈《在希望的田野上》

幅剪纸长卷作品向新中国成立70周年献礼,表达对祖国的 热爱, 艺人中最小的8岁, 最大的78岁。歌伴舞《我们都 是追梦人》、独唱《我爱你中国》表达了群众自强不息、奋 力前行的爱国热情,农民自编自演的唢呐器乐合奏《喜庆 丰收年》以欢快明亮的节奏表达了农民对丰收的喜悦,孩 子们表演的舞蹈《在希望的田野上》表达了人民对美好生活 的向往和追求。

最后,刘锦辉代表热情好客的中阳人民,竭诚欢迎各地 客商到中阳投资兴业,观光旅游,开发独特的农产品市场,食 中阳木耳,品中阳"山宝"的独特魅力。

展销会首日方山网上销售突破4万元

本报讯 9月27日清晨,方山县的山西良泉酒业有限公 线销售,在线观看人数达到5000余人,点赞数量三万余次, 司、山西老传统酒业有限公司、山西伍创电子商务有限公司、 方山县傻姑生态养殖园区有限公司等12户企业就忙碌在第 四届吕梁名特优功能食品展销会暨2019年农民丰收节方山

本次直播销售,方山县工信局组织12户企业共带来参 展产品58种,并积极对接网红资源,把线下展销和线上直播 销售结合,分别在快手、抖音、淘宝直播平台进行网上直播销 售。直播首日,山西良泉酒业吕梁快手网红通过直播进行在

线上下单300余单,成交额突破4万元。

本次展销会重点展示我市农业农村发展新成就,坚持 当前和长远、线上和线下相结合的原则,通过搭建特色农 产品投资贸易平台,线上线下同步展销,打造"吕梁山 珍"电商孵化基地,塑强吕梁特色农产品品牌,营造"迎 国庆、庆丰收、晒丰收、话丰收、享丰收"的浓厚氛围, 促进农业高质量发展,推动乡村振兴。

(肖继旺)

本版图片均由记者薛志雄摄